

Kako postići dobre rezultate u uspjehu i vladanju u toku online nastave - smjernice za učenike

Poštovani učenici /roditelji učenika:

U vanrednim okolnostima u kojima se nalazimo online nastava je vid podrške koji učenicima pruža osjećaj rutine i dnevne obaveze ali je ujedno i izazov sa kojim se suočavaju i učenici ali i nastavnici/razrednici.

Iako i nastavnici i učenici preferiraju nastavu koja se odvija u učionici, a razlog za to su komunikacija licem u lice, prijateljsko okruženje u razredu i motivirajuća klima, i online nastava ima svoje prednosti. Trenutno najveća prednost je ta što učenicima pruža priliku da iz epidemiološki sigurnog okruženja, iz svojih domova, redovno prate nastavu, odgovorno pristupaju zadacima/školskim obavezama i za to budu ocijenjeni. Također, prednost online nastave je u tome što učenicima pruža mogućnost da ostanu u svakodnevnom kontaktu sa nastavnicima, razrednicima i prijateljima iz odjeljenja ujedno razvijajući svoje vještine upotrebe različitih PC alata i računarskih programa.

S druge strane, svjesni smo i nedostataka online nastave i problema sa kojima se suočavaju učenici . Često su to teškoće u razumijevanju gradiva, posebno kod stručnih predmeta, gdje prisustvo nastavnika olakšava usvajanje novog gradiva. Dešavaju se i nesporazumi u komunikaciji, kašnjenje poruka, prepisiki, međutim to su tehnički nedostaci koji nisu i ne mogu biti toliko česti i dugotrajni. Kvalitet komunikacije između nastavnika i učenika ovisi o tehničkim preduslovima (IKT opreme i kvaliteta konekcije) kao i od količine vremena koju je nastavnik planirao za komunikaciju sa učenicima u toku časa.

Upravo zbog velikog izazova koje sa sobom nosi online nastava, časovi su skraćeni, kako bi se uvažile i druge potrebe učenika i nastavnika. Nastavnici su prilagodili i nastavljaju prilagođavati nastavne sadržaje, koriste razne metode i načine da olakšaju učenicima razumijevanje i praćenje nastave. Fleksibilni su i dostupni učenicima i njihovim roditeljima, putem viber grupa, maila, telefona.

Imajući u vidu sve gore navedene prednosti i izazove s kojima se svi susrećemo, ističemo vrlo važne preporuke koje treba poštovati i primjenjivati kako bi cijeli sistem online nastave funkcionisao a vi učenici postigli što bolje rezultate tokom online nastave:

- Redovno prisustvo online časovima

Predmetni nastavnici na svim časovima vode evidenciju o prisustvu učenika i o tome svakodnevno informišu razrednike. Razrednici su u kontaktu sa vašim roditeljima/starateljima kako bi oni imali pravovremenu informaciju da li izvršavate svoje školske obaveze.

Kada učenici i nakon razgovora sa razrednikom ne koriguju svoje navike i odnos prema izvršavanju školskih obaveza (izostajanje sa online nastave/ kašnjenje sa prijavom na čas/ nepoštivanje rasporeda časova/ nejavljanje po nekoliko dana/ neaktivnost na času ili neizvršavanje šk. zadataka i obaveza i sl.), razrednik pored roditelja, obavještava i stručnu službu škole koja učenika uključuje u svoj program rada i o ishodima izvještava razrednika, roditelja a po potrebi i direktora škole.

- Aktivno učešće u aktivnostima online časa i primjerno ponašanje

Predmetni nastavnici vode evidenciju o tome koliko ste aktivni na časovima, **što vam daje mogućnost da se pokažete u najboljem svjetlu i iskoristite priliku da dobijete dobre ocjene iz aktivnosti.**

Komunikacija u toku online časa ima jednaka pravila kao komunikacija koja se odvija na času u školi: koristimo vokabular primjeren odgojno - obrazovnom procesu, ne upućujemo uvrede i neprimjerene šale, uvažavamo mišljenje svih učesnika, postavljamo jasna i kratka pitanja kako bi i drugi dobili priliku da se uključe. Važno je naglasiti da komunikacija na koju ste navikli na socijalnim mrežama nije primjerena za online nastavu.

Samo javljanje u vidu pozdrava “Dobar dan ili dobro jutro” ne smatra se prisustvom na času, mora biti vidljivo vaše učešće.

- **Redovno izvršavanje zadataka koje ste dobili u okviru nastavnih predmeta**

Izvršavanje zadataka je osnovna aktivnost na osnovu koje će nastavnici procijeniti koliko truda ste uložili u savladavanje nastavnog gradiva, koji nivo znanja ste usvojili i na kraju dati im mogućnost da adekvatno vrednuju tj. ocjene vaš rad. **Svaka aktivnost i inicijativa se vrednuje, pa tako i nepostojanje inicijative i neizvršavanje zadataka u zadanom roku.**

- **Posljedice neizvršavanja obaveza i opstruiranja online nastave**

Online nastava ima tretman identičan redovnoj nastavi i sva pravila koja važe za nastavni proces koji se izvodi u školi važe i u toku online nastave. Razlika je samo u načinu realizacije. Svako nepoštivanje tih pravila zasigurno se neće tolerisati i prouzrokuje određene posljedice. **Ovo naše obraćanje vama, dragi naši učenici i roditelji, ima upravo za cilj da do tih negativnih posljedica ne dođe ili da ih bar svedemo na minimum.**

Vaša je obaveza redovno prisustvovati online nastavi u skladu sa vašim rasporedom časova i dobivenom satnicom. Isto tako zadatke koje vam vaši predmetni nastavnici zadaju morate izvršavati u zadanim rokovima. Ne može se zadatak nastavniku slati dva i više sati nakon zadanog roka. Kao što se u toku časa koji se izvodi u školi ne može kasniti, tako se ne može kasniti ni sa prijavom na online čas. Svako neopravdano i na vrijeme nenajavljeno odsustvovanje učenika i to od strane roditelja biće tretirano kao "neopravdan izostanak". Često neprijavlivanje odnosno neprisustvovanje online časovima rezultiraće snižavanjem vladanja u skladu sa Pravilnikom, a u konačnici može za posledicu imati da učenik iz tog ili tih predmeta ostane neocijenjen te da ili polaže predmetni odnosno razredni ispit ako su ti izostanci bili iz opravdanih razloga ili da se uputi na ponavljanje razreda ukoliko su ti izostanci bili iz neopravdanih razloga.

Poslušajte naš savjet: redovno izvršavajte svoje obaveze i do gore navedenih posljedica neće ni doći.

- **Kako reagovati ako ste zbog bolesti spriječeni da pratite online nastavu.**

Kao i kod nastave koja se realizuje u školi, preduslov za redovno pohađanje online nastave je da je vaše zdravstveno stanje zadovoljavajuće. Prisustvo bolesti, osim na psihofizičke sposobnosti, djeluje i na mogućnost održavanja pažnje, koncentracije, sposobnost percepcije i proces pamćenja te zahtijeva vrijeme za oporavak. **Ako je vaše zdravlje narušeno u toj mjeri da niste u stanju pratiti online nastavu važno je da roditelj / staratelj o tome na vrijeme obavijesti razrednika, a razrednik će obavijestiti članove odjeljenskog vijeća. Roditelj će, kao i za vrijeme redovne nastave, pravdati časove uz odgovarajuće opravdanje vašeg ljekara, poštujući propisane rokove za pravdanje.**

- **Kako reagovati ako u toku online nastave nastupe tehnički problemi (prekid konekcije i/ili kvar tehnike koju koristite)**

Posjedovanje ispravne informaciono - komunikacijske tehnologije i stabilna internet konekcija jedan su od osnovnih preduslova da pristupite online nastavi. Moguće je da će neki od vas imati problema sa konekcijom ili sa uređajem koji koristite **te je važno da vaš roditelj/staratelj pravovremeno o tome informiše razrednika u što kraćem vremenskom roku, kako bi se našao način za prevazilaženje tih problema.**

Želimo istaći da su za dobre rezultate online nastave jednako bitni redovno prisustvo online časovima, poštivanje rasporeda časova, uvažavanje uputa nastavnika, izvršavanje školskih zadataka i iskrena komunikacija između učenika i nastavnika/razrednika.

Srdačan pozdrav,

Stručna služba škole: Merima Mehmedić, pedagogica; Lejla Škrijelj, socijalna radnica;
Lejla Osmanagić, psiholog

Direktor škole: Elmedin Lukač